

Zprávy z Crete.

— Na mnoha místech v městě rostou větve stromů nad samými chodníky a visí dolů tak hluboko, že je těžko pod nimi chodit. Majitelé neb nájemci domů by je měli osekát, aby neshazovaly lidem klobouky.

— Minulý týden v úterý patnáctiletá dcera rolníka Jurečky, Anna, něco dělala na dvoře a byla schována za keři, že jí nebylo vidět. Její starší bratr střílel po zajících na dvoře z 22kalibrové ručnice a jedna kule trefila Annu do stehna právě nohy. Děvče bylo odneseno domů a sousedky, které brzy přichvátaly, jí daly hned obklad terpentínou na ránu. Zvolán dr. Breuer, který jí ránu ošetřil a nechal ji odvézt do nemocnice do Crete, kde byla ošetřena. Prohlídka pomocí X-paprsků bylo poznáno, že kule vstoupila hluboko a lékař nechal tedy kuli uvnitř, neboť by to bylo vyžadováno mnoho řezání, aby se dostala ven. Rána se rychle hojila a v pondělí tento týden byla již propuštěna a rána skorem zahojena, beze všech dalších následků.

— Hřebec Voltar z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spadt Bros., Crete, Neb. Cena připouštění jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejméně však zodpovědní za nešťastí, jež by se mohlo stát.

42-tř. Crete Horse Breeding Co.

— Assessor Wright ze zdejšího precinktu podal svoji zprávu, dle níž vysítá, že osobní majetek města Crete byl odhadnut letos na \$160,758 a v precinktu mimo město na \$55,000. V městě byl nemovitý majetek odhadnut o \$7,265 více než loni a v precinktu mimo město o \$650. Běžná telefonní společnost v městě byla odhadnuta na \$1,733 a Adams' Express spol. na \$360. — Western Union telegrafní společnost nepožádala žádnou zprávu, na výzvěni o ceně jejího majetku zde, bezpochyby si myslí páni fidelejší, že jest tuze velkou a nemusí si okresu váznat. Co s tím udělají naši okresní úředníci? Zda-li pak s ní naloží dle zákona a uvalí assessment na ni sami i s pokoutou? Rolníci, kteří musí tolik daní platit, měli by se přesvědčiti, co páni úředníci s tím udělají a měli by dohlédnouti, aby společnost byla nucena platit též daně. S odhadem železničním nemá assessor sám co dělat, neb o to se postarají státní úředníci, kteří si to již spraví sami podle toho, jak mnoho jim železniční společnosti prokáží "fejvrů."

— Pan Frank Mraček, z Wyomingu, zeť pana Zvonického st. z Wilber, přijel před dvěma týdny do Crete do české nemocnice dr. K. H. Breuera, kde byl podroben operaci na průtrž. Operace provedena v pondělí 4. června a jest velmi zdařilou a dr. Breuer, který ho operoval a ošetřoval, jež již v pondělí tento týden propustil z nemocnice uzdraveného.

— Minulý týden ve středu odbývala se svatba p. Josefa Brabce z Crete, se sl. Annou Jelínkovou; bydlící na farmě blízko města. Veselka byla velmi hlučnou a mnoho známých a přátel bylo k ní pozváno. — Pan Brabec si staví právě nové "mú-

zdečko" ve městě, kam se, jakmile bude hotové, hned se svojí polovici přistěhuje.

— Pan Josef Kozeluh, bydlící nedaleko Pleasant Hill, potkal se minulý týden s vážnou nehodou. Koně se mu na poli při ovorávání kukufice spláhl a pak ho táhli daleko po poli. Utrpěl při tom mnoho odřenin a obrazil si kotník jedné nohy. Koně ale přece nepustil a podařilo se mu je zastavit. Druhý den se odebral do města, kde mu dr. Breuer ošetřil rány a odřeniny.

— Prodá se 16-koňský parní mlátič stroj v dobrém pořádku a za levnou cenu. Kdo by si jej přál prohlédnouti neb dotaz nař učinit, nechtě se obrátiti na

50-tř Marie Čížek, Crete, Neb.

— Pan J. H. Carse, oznámkový jednatel Hospodáře, meškal minulý týden v Crete za obchodem.

— Starý pan Frank Kraus, rolník bydlící severně od města, spáchal sebevraždu zastřelením. Ráno odešel z domu před snídaní a když se dlouho nevracel, tak jej šli synové hledat a našli jej nedaleko domu v potoce zastřeleného. Pan Kraus byl členem řádu Nebraska, Z. Č. B. J. a pohřben se odbýval v neděli dne 10. t. m. za účastenství spolku. Pan Kraus zanechává tři syny, všechny dobře zaopatřené a truchlivci manželku. Toto byl již třetí případ sebevraždy u řádu Nebraska v posledních čtyřech letech.

— Peníze na postavení podla pro letní koncerty se scházejí dosti rychle a jest naděje, že se jich sejdou brzy dost, aby koncerty mohly býti pořádné, pokud je léto.

— Minulý čtvrtek večer bylo hašičstvo zdejší vyvoláno poplachem k ohni na jižní části města, k domu Jas. R. Portera, kde někdo přerušil lampu, od níž vypukl oheň. — Vlak neř se hašičstvo se svým zařízením dostalo na místo, byl již oheň dom. lidmi uhašen. Vlak též by to nebylo mnoho plátno, neb domek stál daleko od konce vodních rour a voda by se tam z městského vodovodu nebyla mohla dostat.

— Na zdejší poště mají F. Chaloupka a sl. Emma Vlačný, dopisy; jež poštmistr oznamuje, co nedodatečné.

— V pondělí tento týden odbývána v operní síni veřejná taneční zábava, při níž hráli italská potulná hudbníci, kteří se v našem městě již děle jednoho týdne zdržují.

— Minulé neděle odbýván veřejný výlet do háje p. Horkýho, tři míle severně od města u řeky, při němž odbývána taneční zábava a hudbě potulných Italů. Tři gasolinové lodice "admirála" Harrimana, který vlastní naše loďstvo na řece Blue, měly po celý den dost píno, aby dopravily velký počet výletníků na místo.

— Poštmistr Wells se již vrátil z Omahy z výletu a ze sjezdu nebraských poštmistrů, kde mu byla prokázána ta čest, že odpovídal na uvítací řeč mayora Dahlimana. Přitomno bylo veliké množství poštmistrů z celého státu, k nimž promluvil výpomocný poštmistr Hitchcock.

— Minulý týden v pondělí večer dávána zde byla klasická divadelní hra ve zdejší operní domě družou společností a sice "Julius Caesar". Návštěva byla hojná a zdejší obyvatelstvo bylo jednou pěkně pobaveno.

— Zdejší četa dobrovolných hasičů chystá na slavnost čtvrtého července zase jednu novou atrakci a sice v průvodu půjde sto chlapců a děvčát s americkými prapory za zpěvu vlasteneckých písní. Všichni chlapečci a děvčátka, kteří se chtějí tohoto průvodu účastniti, mají se přihlásiti u radního Perry Talleye.

— Minulý týden v úterý odbývána pravidelná schůzka městské rady za přítomnosti všech radních a ma-

yora Mainse. Byl člen protest mnoha občanů proti nové ordinanci, již se povoluje otevření hostinců až do 11 hodin večer. Protest byl odkázán výboru. Co se s ním stane, je těžko určit. Však když zde máme tolik hostinců, mohli by jim již nechat otevřeno až do rána, aby rolníci nemuseli jezdit v noci domů a koně aby mohli státi v horku bez krmení a nápoje až do rána. Bylo by to pro mnohé občany, kteří v noci neradi jezdí domů, mnohem pohodlnější a hostinští by více vydělali, aby mohli platit vysoké licence. Radní Rothmueller oznámil, že byla objednána kára cihel na chodníky a již prodána; nová již zase je objednána. Všecky nabídky na cementové přecházky byly odmítnuty, jako tuze vysoké. Zvláštní výbor oznámil, že nebylo možno zakoupiti žádné loty k nabytí hlíny na zavážení nízkých míst na ulicích. Bylo nařazeno, aby byly parní kotle ve vodárně a elektrárně pojištěny na \$10,000, dle plánu udaného v minulých schůzích majorem Mainsem. Hostinské povolení vydáno sládku Otto Heinkovi, který nyní řídí zdejší pivovar, do místnosti po bývalém hostinci "u dvou Pepiků", jež dříve vedla paní Kobesová. Mill ulice, blíže dolního mlýna byla zrušena ve prospěch mlýna. Městská rada dále povolila \$10 na zaplacení výloh se zdobením hrobů zdejší četě starých vysloužilců.

— Konečně je konec sucha! V neděli večer přihnala se silná bouře, a začalo silně pršet při hromobití a větru. Později se vítr utiřil a přelo pěkně tise až do rána. Ráno na nějaký čas přestalo, ale později začalo znovu a přelo po celý den. — Kukuřici a pšenici to velmi pomůže, ale mnohé ovay jsou již tak zkažené suchem, že jim již žádný déšť vůbec nepomůže. Déšť zkalil též výlet do Horkýho háje na řece Blue. K večeru hnali se výletníci v dešti domů a slečinky šly v promočených šatech, že se bylo líto na ně podívat. A což klobouky! Když šly do města, klobouky vypadaly jako kvítí z jara a když šly domů, byla barva na květinách rozmočená po celém klobouku a často až na tváře a nestály již ani za zvednutí.

Z OMAHY.

— Dnešního dne odpoledne odbývá se pohřeb rok starého chlapečka manželů Josef Mřáček z čísla 1944 již. 12. ulice. Pohřeb koná se z kostela sv. Václava péčí známého pohrobnička pana Jandy ze 13. ul.

— Povolení ku stavbě si vyzvedl p. Jakub Dokulil z č. 1210 Blaine ave., jenž hodlá postavit obydelní stavení nákladem \$1,000; na 14. a William ul. bude stavěti p. V. F. Kuncel obydelní stavení nákladem \$1,000.

— Ze zdravotního úřadu je mezi jiným oznamováno též úmrtí Karla J. Krupy z čísla 2817 Walnut ul.

— Povolení k sňatku si vyzvedli Josef B. Miller, 25 let star z Dodge a Lucy Hrblikovou, 21 let starou, z Omahy.

— Bazar Těl. Jednoty Sokol byl skončen minulý soboty skvělým plesem, během kterého rozhodnuto bylo o zápasech nejoblíbenějších sokolů, sokolek, obchodníků a spolků. Výsledek zápasů je následující: — Palmu, že je nejoblíbenější sokolouk, odnesla sl. Tillie Kmentova, získavši 974 hlasy, proti 902 hlasům své nejbližší soupeřky slečny Anežky Kralíčkové. Boj o předáctví toto byl velmi úsilovný, jak nejlépe lze seznati z toho, že samojediný zápas sokolek znamenal pro pokladnu Sokola příjem na \$200. Za nejoblíbenější sokola uznán byl F. Říha, který získal 84 hlasy, za nejoblíbenější spolek řád Nebraska Lápa, čísla 183 W. O. W., jenž získal 317

Smrt a zkáza.

Záhuba, jakáž postihla město San Francisko, zůstane navždy zamamenána v dějinách světa písmem plamenným. Jest to událost tak hrozná, že tisíce let bude o ní psáno a hovořeno. Každá knihovna, nechtě si jakkolivě skrovná, měla by chovati knihu, ve kteréž slovem i obrazem líčeny jsou hrůzy oně strašné katastrofy, a každý kdo čte anglicky, má nyní příležitost knihu takovou si zopatrati. Je to spis:

SAN FRANCISCO EARTHQUAKE HORROR.

Ve spisu tomto nalézá se zevrubné popsání zkázy, kteráž postihla San Francisko a hrůz, jež pak následovaly. Spis ten čítá přes 400 stran velkého formátu, jest hojně ilustrován, a prodává se po \$1.50. Naším předplatitelům nabízíme spis tento za \$1.00, aneb co premii celoročním předplatitelům za doplatek 50c. a mimo to poskytneme každému příležitost, aby získal tento pamětní spis úplně zdarma.

Každý, kdo nám získá jednoho celoročního předplatitele na Osvětu Americkou (aneb kterýkoliv z našich místních týdeníků) neb dva předplatitele na Hospodáře, obdrží

tento skvostný spis zdarma.

Jame přesvědčeni, že je to nejlepší premie, jakou jsme kdy předplatitelům nabízeli.

NÁRODNÍ TISKARNA,
509—11 So 12th St., Omaha, Neb.

John Kozlik, v Crete,

..... má na skladě

velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky,

za nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle veškeré správy obuví. Vozic Wilsonu Marka 1547

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete,

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant, Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberových Listů.

hlasů a nejoblíbenějším obchodníkem dle výsledků hlasování je sokol pan Václav Schneider, který na sebe soustředil 605 hlasů proti 457 hlasům, jež získal pan V. F. Kuncel a 46 hlasům p. Leo Soukupa. Pan Leo Soukup však byl za to bohatě odměněn hlavní výhrou, statečnou kravičkou, která prý nyní nadále bude obstaráváti dodávku rúleka šťastnému výherci, nezaschl-li totiž její zdroj během parných dnů posledního týdne. — Zakončovací ples téžil ze účasti přímo obrovské, o čemž ovšem nejlépe svědčí to, že při něm pouze na vstupném bylo přijato na \$100. Celkový výsledek je tak slušný, že dokonce prý překonal i očekávání pořadatelů, neb obnáší prý na \$1,700. Je to ovšem zásluhou čilých a bystrých členů Sokola, kteří nelenili a pilně se připravovali, aby svému podnikmu zajistili všechnu přízeň obecnstva. Každému dle zásluhy, říká se, a Sokol sklídl uznání svých skutečných zásluh ve znamenitém výstřiku, který mu pomůže značně od tíživých jej starostí. Nuž, jen dále "Vzhůru letem sokolím" voláme a přejeme Sokolu na jeho dalším letu všeho zdaru, jak toho plným právem zasluhuje.

— Pan Karel Nepodal, známý omašský hudebník, sděluje s námi, že obdržel smutnou zprávu z Čech, a sice, že jeho bratr Jarolm byl zastřelen rybáři-pytláky. Bratr pan Nepodal byl po více roků hujným v panské službě a když jednoho dne konal svoji služební obchůzku kolem rybníků, dohledu jeho svěřených, byl zastřelen tam rybáři-pytláky. Zastřelen byl 36 roků star, ženat a otcem několika dětí. Příteli Nepodalovi vyslovujeme svoji upřímnou soustrast.

— Ke společné pouti životní spojeni byli včera slečna Terezie Máchalova a panem Frankem Kučerou. Obřady sňubní odbývány byly v kostele sv. Václava a účinkoval při

ních velp. Jan Vráněk. Po svatebních obřadech zasedli účastníci ku bohaté hostině v domě nevěstiniých rodičů na 14. ul. mezi Dorcas a Center. Novomanželé zamýšlejí se vydati na svatební cestu do Denver. Blahopřejeme.

— Ve věku, kdy se jí teprve mělo otevřiti jaro života v celé své krásě, opustila své drahé slečna Anna Hoffmannová z čísla 1411 Pierce ul., jež v sobotu zemřela ve věku 20 let. Zesnulá byla horlivou sokolkou a po dlouhý čas byla jednou z nejúčinnějších a evičičích členek sboru Omašských Sokolek. Nemocna byla trapným neduhem plicním, který jí poutal po plných 9 měsících na lože. Pohřeb odbýván byl v pondělí z domu smutku, kde byly vykonány obřady spolkové a smuteční řeč proslavil pan Otakar Charvát, red. Pokroku Záp. Při tom též zapěl na rozloučení své družce smuteční píseň pěvecký odbor Sokola, načež pak na Národním Hřbitově při odovzdávání zkosného těla do lůna matky Země pronesla řeč na rozloučení se zemelou družkou paní Anna Bartošová, místopředsedkyně sboru Omašských Sokolek. Pohřeb vykonán byl péčí pohrobnička pana Josefa Krejčího z 13. ulice. K mnohým projevům soustrasti rodině zesulé připojujeme též i my svůj.

— Nemilého překvapení doznala rodina fidele našeho závodu pana Karla W. Bartoše minulá středy dopoledne, když na zahrádě u svého obydlí našla mrtvolu muže, v němž poznán byl Emanuel Hime, 60 let starý otec paní Claud Collyerové, bydlící v sousedním domě, čísla 2212 jižní 14. ul. Hime spal v noci na středu mimo obydlí své dcery, protože nemohl snést vedro uvnitř obydlí panující a v rozespalosti nepochybně se dostal do zahrádky páne Bartošovy, kde ve spánku jej našla mrtvice.

— Předplatné na Wilberových Listy obnáší pouze \$1.50 na rok.

Dr. F. A. Motis,
CESKY ZUBNÍ LÉKAŘ

210-211 Funtle Bldg.
1216 & O Street, LINCOLN, NEB.



Še spíše odivit, měste se obrátit na
naše v časopisě z...
Specialista v léčené korunek nástř.